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Problema 1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Problema 2. 

Variação no diâmetro do revestimento (tubo de paredes finas) 

 Δ𝐷𝐷𝑅𝑅 = (𝑝𝑝𝑖𝑖 − 𝑝𝑝𝑜𝑜)𝐷𝐷2 2𝐸𝐸𝑡𝑡𝑡𝑡⁄  

Variação no diâmetro do poço (ver Problema 1) 

 Δ𝐷𝐷𝑓𝑓 = (1 + 𝜈𝜈𝑓𝑓)𝑝𝑝𝑜𝑜𝐷𝐷 𝐸𝐸𝑓𝑓⁄   

Compatibilidade de deslocamentos:  

 𝛥𝛥𝐷𝐷𝑅𝑅 = 𝛥𝛥𝐷𝐷𝑓𝑓  ⇒  𝑝𝑝𝑜𝑜 = 𝑝𝑝𝑖𝑖�1 + 2(1 + 𝜈𝜈𝑓𝑓)�𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡 𝐷𝐷𝐸𝐸𝑓𝑓⁄ ��−1  

Tensões principais em 𝑟𝑟 = 𝐷𝐷/2 

 𝜎𝜎1 = 𝜎𝜎𝜃𝜃𝜃𝜃 (𝐷𝐷/2) = 𝑝𝑝𝑜𝑜 , 𝜎𝜎2 = 0, e 𝜎𝜎3 = 𝜎𝜎𝑟𝑟𝑟𝑟 �
𝐷𝐷
2
� = −𝑝𝑝𝑜𝑜  

Tensão cisalhante máxima em 𝑟𝑟 = 𝐷𝐷/2 

 𝜏𝜏max = (𝜎𝜎1 − 𝜎𝜎3) 2⁄ = 𝑝𝑝𝑜𝑜 = 𝑝𝑝𝑖𝑖�1 + 2(1 + 𝜈𝜈𝑓𝑓)�𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡 𝐷𝐷𝐸𝐸𝑓𝑓⁄ ��−1 

Problema 3. 
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Problema 4. 

(i) Δ𝑇𝑇 < Δ𝑇𝑇𝑦𝑦  (regime elástico) 

𝜀𝜀 =
𝑁𝑁
𝐸𝐸𝐸𝐸

+ 𝛼𝛼Δ𝑇𝑇 = 0 ⟹𝑁𝑁 = −𝛼𝛼𝛼𝛼𝛼𝛼𝛼𝛼𝛼𝛼 

𝛥𝛥𝛥𝛥 = 𝛥𝛥𝑇𝑇𝑦𝑦 ⟹ 𝑁𝑁 = −𝑌𝑌𝑌𝑌 ⟹ 𝛥𝛥𝑇𝑇𝑦𝑦 = 𝑌𝑌 𝛼𝛼𝛼𝛼⁄  

(ii) Δ𝑇𝑇 = 0 → 2Δ𝑇𝑇𝑦𝑦  → 0 

𝑁𝑁𝑅𝑅 − (−𝑌𝑌𝑌𝑌) = 𝛼𝛼𝛼𝛼𝛼𝛼�2𝛥𝛥𝑇𝑇𝑦𝑦  � ⟹ 𝑁𝑁𝑅𝑅 = 𝛼𝛼𝛼𝛼𝛼𝛼(2𝑌𝑌 𝛼𝛼𝛼𝛼⁄ ) − 𝑌𝑌𝑌𝑌 = 𝑌𝑌𝑌𝑌 
𝜎𝜎𝑅𝑅 = 𝑁𝑁𝑅𝑅 𝐴𝐴⁄ = 𝑌𝑌 

Problema 5. 

Assumindo que as deformações plásticas 
têm início na barra, o colapso ocorre 
quando tanto a barra quanto a seção do 
engaste da viga estiverem completamente 
plastificadas. Neste caso, o momento fletor 
em A é igual ao momento limite LM . 

Fazendo o balanço de momentos:  
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